
Protokół Nr 3/08 
z posiedzenia Gdańskiej Rady Seniorów, 

które odbyło się 22 kwietnia 2008 r. 
 

 W posiedzeniu Gdańskiej Rady Seniorów, które odbyło się 22 kwietnia 
2008 r. o godz. 13.00 w sali 315 UM udział wzięli: 
1. Bożena Grzywaczewska - Przewodnicząca 
2. Ks. Marek Lange - Wiceprzewodniczący 
3. Anna Szlachcikowska - Sekretarz 
4. Ludwika Sikorska 
5. Anna Trykosko 
6. Piotr Czekanowski 
7. Jarosław Wierzbicki 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
 
Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia – Przewodnicząca B. Grzywaczewska 
2. Przedstawienie i zatwierdzenie porządku posiedzenia Rady 
3. Informacja o zmianie w składzie Rady – Sekretarz A. Szlachcikowska 
4. Informacja z przebiegu akcji „Dzieci Seniorom” – Przewodnicząca 

B. Grzywaczewska 
5. Prośba Fundacji Wspólnota Gdańska o znalezienie i włączenie seniorów – 

nauczycieli do akcji „Akademia Gdańskich Lwiątek” – Przewodnicząca 
B. Grzywaczewska 

6. Informacja o utworzeniu informacyjnej strony internetowej dla seniorów przy 
Uniwersytecie III Wieku – L. Sikorska 

7. Omówienie propozycji wydania broszury informacyjnej dla seniorów – 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska 

8. Stworzenie systemu komunikacji między organizacjami zrzeszającymi seniorów 
a Gdańską Radą Seniorów – Przewodnicząca B. Grzywaczewska 

9. Sprawy wniesione 
10. Zakończenie posiedzenia - Przewodniczącą B. Grzywaczewska 
 
Przebieg spotkania był następujący: 
Ad. 1 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska powitała obecnych na kolejnym posiedzeniu 
Gdańskiej Rady Seniorów. 
 
Ad. 2 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska przedstawiała porządek posiedzenia.  
Członkowie Rady przyjęli porządek bez uwag. 
 
Ad. 3 
Sekretarz A. Szlachcikowska poinformowała obecnych, że nastąpiła zmiana 
w składzie Rady. W związku ze zmianą miejsca pracy i tym samym utratą 
legitymacji do reprezentowania w Radzie pracowników socjalnych, ze składu Rady 
została odwołana Pani Krystyna Brzozowska. Jej miejsce zajął Pan Jarosław 
Wierzbicki – desygnowany do Rady przez Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. 
Sekretarz przekazała członkom Rady podziękowania p. K. Brzozowskiej 
za dotychczasową współpracę i deklarację dalszego wspierania działań Rady przez 
ustępującego członka. Pani K. Brzozowska nie jest już wprawdzie pracownikiem 
DPS „Ostoja”, ale nie straciła kontaktu z seniorami i aktualnie działa na ich rzecz 
w innych strukturach. 



 
Ad. 4 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska przedstawiała krótkie sprawozdanie z przebiegu 
akcji „Dzieci Seniorom” (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu). 
 
P. Czekanowski podziękował za zaproszenie na koncert zorganizowany w ramach 
akcji. Ubolewał jednak nad brakiem informacji o tym wydarzeniu w internecie. 
 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska odpowiedziała, że koncert był zamknięty, stąd 
brak informacji w internecie. Dodała, że niska frekwencja nie była spowodowana 
brakiem zainteresowania seniorów koncertem (chętnych było więcej niż zaproszeń), 
lecz złą pogodą, która uniemożliwiła wielu seniorom dotarcie na miejsce. 
 
Ad. 5 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska zaapelowała do obecnych o pomoc 
w poszukiwaniach emerytowanych nauczycieli, którzy chcieliby wziąć udział 
w projekcie Fundacji Wspólnota Gdańska pn. „Akademia Gdańskich Lwiątek”. 
Po przeszkoleniu nauczyciele Ci zostaliby wolontariuszami - przewodnikami dzieci 
po gdańskich muzeach. 
 
A. Trykosko stwierdziła, że przecież emerytowani nauczyciele są zrzeszeni. Można 
byłoby zwrócić się o pomoc do zrzeszenia. 
 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska odpowiedziała, że już takie rozmowy podjęto, ale 
bez większego efektu.  
 
Ad. 6 
L. Sikorska poinformowała członków Rady, że w ramach Uniwersytetu III Wieku 
została uruchomiona strona internetowa poświęcona seniorom. Na stronie 
www.seniorzy.ug.gda.pl można znaleźć informacje o imprezach kulturalnych, 
turystycznych, edukacyjnych, itp. adresowanych do tej grupy wiekowej. Znajduje 
się tam również blok poświęcony ofercie w zakresie usług zdrowotnych dla 
najstarszych mieszkańców Gdańska. 
Teraz należy tylko dotrzeć z informacją o utworzeniu strony do seniorów i do 
potencjalnych oferentów, którzy chcieliby podjąć wysiłek zorganizowania czasu 
wolnego osobom starszym. 
 
Sekretarz A. Szlachcikowska dodała, że w najbliższym czasie zostaną utworzone 
linki, dzięki którym na w/w stronę będzie można wejść ze strony Uniwersytetu 
Gdańskiego i Urzędu Miejskiego. 
 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska zaproponowała umieszczenie ogłoszenia 
o poszukiwaniu wolontariuszy – emerytowanych nauczycieli do współpracy przy 
projekcie „Akademia Gdańskich Lwiątek”. 
 
Ad. 7 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska stwierdziła, że nie wszyscy seniorzy korzystają 
z internetu, może więc watro byłoby powrócić do pomysłu Dyrektor T. Plichty 
dotyczącego wydania informatora dla osób starszych. 
 
Sekretarz A. Szlachcikowska dodała, że trzeba zastanowić się nad zawartością, 
wykonaniem i dystrybucją takiego informatora. 
 



Wiceprzewodniczący ks. M. Lange zauważył, że z dystrybucją nie powinno być 
problemu. Zawsze można zaangażować w to parafie. Co do zasady przy parafiach 
działają kluby seniora. 
 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska stwierdziła, że to dobry pomysł, ponieważ 
dystrybucja insertowa przy gazetach raczej nie zda tutaj egzaminu ze względu 
na zbyt mały odsetek ludzi w podeszłym wieku kupujących prasę. 
 
Sekretarz A. Szlachcikowska zauważyła, że wiele informacji dla osób starszych 
zawiera wydawana corocznie ulotka o świadczeniach zdrowotnych finansowanych 
ze środków publicznych. Może warto byłoby ten materiał rozszerzyć, zmienić jego 
nazwę i w ten sposób uzyskać efekt, o którym rozmawiamy. 
Inna możliwość to zlecenie wydania informatora organizacji pozarządowej w ramach 
konkursu grantowego organizowanego przez Miasto. Rada mogłaby mieć wpływ 
na sposób realizacji zadania (zawartość broszury, sposób dystrybucji) poprzez 
określenie warunków konkursu. 
 
P. Czekanowski wyraził swoje zaniepokojenie sposobem funkcjonowania placówek 
oferujących usługi dla osób w podeszłym wieku. Podkreślił brak profesjonalizmu 
w wielu tego typu instytucjach.  
 
Sekretarz A. Szlachcikowska stwierdziła, że to jest właśnie pole do popisu dla Rady. 
W warunkach konkursu dla organizacji pozarządowych można określić, że żadna 
placówka nie może zostać umieszczona w informatorze bez rekomendacji Rady. 
 
P. Czekanowski zauważył, że Rada nie jest w stanie skontrolować podmiotów, które 
będzie miała rekomendować. 
 
Wiceprzewodniczący ks. M. Lange stwierdził, że Rada może nie będzie miała takiej 
możliwości, ale będzie mogła zwrócić się z zapytaniem do organów nadzorczych tych 
instytucji. 
 
Ad. 8 
Sekretarz A. Szlachcikowska stwierdziła, że w celu nawiązania przez Radę kontaktu 
z organizacjami zrzeszającymi seniorów warto byłoby posłużyć się tradycyjną formą 
pisma informującego o charakterze i celu powstania Rady, z jednoczesną prośbą 
o zgłaszanie wszelkich uwag, które mogą być przydatne w pracy GRS. 
 
Ad. 9 
Przewodnicząca B. Grzywaczewska poinformowała obecnych, że skontaktował się 
z nią redaktor Trus, który chciałby jeden ze swoich programów „Bez cięcia” 
poświęcić właśnie ludziom starszym. 
 
Ad. 10 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska zakończyła obrady dziękując obecnym 
za udział w posiedzeniu. 
Termin kolejnego posiedzenia został wyznaczony na 10 czerwca 2008 r. (wtorek) 
o godz. 13.00. 

      Przewodnicząca Rady 
 

    Bożena Grzywaczewska 
 
sporządziła 
Anna Szlachcikowska 


